#### 基金纵横 / 屬金融城

新氏脱毅

今年以来,虽然全球股市两极分 化格局持续加剧,但同源数据显示, 101 只 QDII 基金中有过半取得正收 益。QDII基金持续优异的业绩也引发 了投资者的广泛追捧,Wind 数据同时 显示,今年一季度 QDII 基金整体规模 较去年四季度增加9.78亿份,平均每 只 QDII 基金规模净增加 968 万份。

ODII 基金在一季度的抢眼表 现也引起了机构的关注。国际权威 评级机构晨星在近日发布的 2014 年1季度 QDII 基金业绩报告中指 出,从行业股票收益情况来看,广发 基金旗下产品业绩表现亮眼。96 只 2013 年末之前成立的 QDII 基金

# 海外投资优势明显

-季度 ODII 基金增加 9.78 亿份

中,六成取得正收益,其中REITs与 商品主题类 ODII 基金领跑市场。报 告显示,一季度广发亚太精选和广 发美国房地产(美元)分别取得了 3.9%和 11.9%的净值增长率。而广 发全球医疗保健(美元)、广发全球 农业指数、广发纳斯达克指数分别 取得了7.24%,2.95%,0.16%的净值 增长率。此外,作为广发旗下唯一一 只主投海外债券市场的 ODII 产品, 广发亚太中高收益债在今年以来也 以下收益回报投资者。

事实上,作为较早开拓海外投 资市场的广发基金,其在海外投资 领域的长期业绩也十分优异。银河 证券数据显示,截至4月11日,广

发亚太精选在过去两年、过去一年 分别以 57.97%、30.69%的净值增长 率排名持续位居同类基金第一,广 发纳斯达克指数在过去一年也以 16.79%的净值增长率业绩排名同 类产品第三,而广发全球农业指数 过去两年、过去一年分别以 14.17%、5.1%的业绩涨幅持续为投 资者带来下回报。在近期举办的基 金行业颁奖盛典中,广发基金获得 认可,拿下"海外投资金牛基金公 司"和"金基金·海外投资回报基金 管理公司"两项大奖。

对于未来 QDII 产品的持有价 好买基金研究中心分析师曾令 华表示,在美元指数看涨,人民币短 期贬值的背景下, 投资美国市场的 ODII 基金仍是不错的选择。晨星二 季度 QDII 投资策略则建议应适度 偏重配置发达市场,同时精选港股 主动型产品,具体产品可考虑配置 广发亚大精选, 广发美国房地产等 本报记者 许超声 基金。

#### 开茶叶批发店的李小姐最近 逢人便说,她发现了一款真正为中 小企业主和个体工商户量身定做 的"企业版"余额宝。

原来,李小娟的生意做得很红 火,POS 机日均刷卡收入金额好几 万。因为资金周转快,这笔钱以前只 能存银行活期。随着余额宝的横空 出世,李小姐每天多了一项工作,将 前一天的钱转为余额宝。最近,李小 姐在朋友的推荐下开通了银联商务 "天天富",每天可以自动进行余额 理财,再也不用费心转成余额宝了。

银联商务"天天富"平台是银 联商务有限公司面向企业,特别是 中小微企业和个体工商户推出的 综合理财平台,瞄准了企业短期闲

## 掘金中小商户市场

银联携手易方达推企业版余额宝

置资金的收益需求。使用银联商务 POS 机业务的合作商户,只需与银 联签署一份线下协议,并登录银联 在线商户服务门户网站提交开户 申请后,就可以使用"天天富"业务 自助开通智能理财。近日,一向重 视互联网金融的易方达基金公司 宣布讲驻银联商务"天天富"平台, 并用旗下易理财货币基金对接该 平台,为企业提供便捷的现金管理 和增值服务。

据易方达相关人员透露,银联

目前拥有200多万服务商户,年处 理交易流水超过2.5万亿,双方的 合作是一次突破性尝试,将为广大 中小企业和个体工商户提供十倍 于活期存款的现金管理工具。那么 商户该如何操作呢?据了解,通过 银联商务"天天富"平台申购货币 基金非常简单便捷,商户只需登录 银联电子支付运营的商户服务门 户网站,自助操作,绑定选好的基 金产品,例如易方达易理财货币基 金,即可实现企业流动资金的智能 理财。"天天富"最低由购金额低至 1元,购买无需任何手续费,支持

尤其值得一提的是,通过银联 商务"天天富"平台购买的货币基 金所获收益无需缴纳任何税目,同 时该平台的资金由银行全程监管, 企业资金账户安全可得到充分保 障,交易安全可靠。此次中国银联 之所以选择易方达基金作为该业 务的合作伙伴,看重的也是易方达 作为行业内实力超群的公司,系统 开发能力、资金实力都排名前列。

据悉,目前该业务已在全国范 围内正式上线,企业主们可通过拨 打易方达客服电话 400-881-8088, 详细咨询开通和使用情况。 萧尤

#### 国投瑞银中高债 成今年最赚钱品种

银河证券统计数据显示,截至4 月18日,参与统计的497只债券基 金今年以来平均净值增长率为 2.34%, 拥有良好固定收益投资能力 的基金公司也再度崭露头角,其中国 投瑞银中高等级债基 A 类、C 类今年 以来净值增长率分别达 5.26%、 5.17%,双双排名同类第二。此外,旗 下优化增强债券、纯债 A/B 也都进入 排名前时行列。国投瑞银固定收益部 总监陈翔凯指出,预计未来资金面进 一步收紧空间较为有限,债券收益率 缺乏大幅上行的基础。

### 国富基金借道 QDII

银河证券基金研究中心最新周 元,更适合大众化投资理财。闻泽

### 抢先布局"大时代"

报显示,目前市场上共有6只QDII □大股票型基金 其中今年以来净值 增长率最高、排名第一的是国海富兰 克林亚洲机会股票 ODII 基金,以 4.12%的净值增长率领跑,该基金港 股占持仓的40%,占比最高。从近期 公布的国富亚洲机会年报中发现, 基金在港投资的回报率很出色,显 示出了基金经理出色择股能力。相 比于"沪港通"50万余额的门槛限 制,国富亚洲机会的门槛仅为500

#### 鹏华信息分级基金 布局未来产业发展

随着信息基础设施不断完善、移 动智能终端等产品加速发展、信息消 费快速增长,信息技术产业作为新的 经济增长点拉动作用日益明显,也是 产业资本投资的方向。为了提早布局 未来产业发展的投资契机,鹏华基金 推出了首只信息技术指数分级基 -鹏华中证信息技术指数分级 基金,投资者可以通过建行、国信证 券等渠道以及鹏华基金官网进行认 购。据了解, 鹏华信息分级基金包括 三类基金份额, 其中信 A 类为稳健 份额,约定年收益率为一年期存款基 准利率+3.0%。B 类为激进份额,享有 剩余收益。

场内最大货币基金浮出水面

### 华宝添益跃进式扩容

基金公司2014年一季报陆 续完成披露工作。数据显示,交易 所场内的货币基金成为各基金公 司新的必争之地,场内货币基金总 数已达10只,其中包括8只场内 申赎型货币基金、2 只上市交易型 货币基金, 总规模从去年底的 195 亿元上升到522亿元。

从单只产品规模上看, 华宝 添益已成为场内最大的货币基 金,在同类产品当中占据半壁江 山, 其今年一季度末规模已达 244.5 亿元,占比 47%,相比去年 底净增189亿元,增幅高达 342%: 从全市场货币基金来看, 华宝添益的规模增量也位居前 列, 充分可见场内投资者对这类 现金管理工具的需求之大。除此 之外,华宝添益超越了一众权益 类 ETF, 在场内所有交易型基金 中同样规模排名第-

据上交所数据,进入4月份 以来,华宝添益的规模还在稳步增 长. 截至 4 月 17 日已超过 300 亿 元。基金分析人士指出,其规模快 速扩张,主要得益于在收益和流动 性上相比同类产品均具备优势。

相比场内申赎型货币基金而 言,华宝添益与股票的无缝转换是 通过一级市场交易实现的, 同股票 一样买人卖出以及"T+0 回转"的交 易机制,带来充沛的流动性。今年-季度,华宝添益二级市场日均成交 额高达 37.53 亿元, 在沪深两市所 有个股和基金中排名第一;此外,华 宝添益还保留了传统货币基金的申 赎机制,一、二级市场间可套利,吸 引了套利资金从中获取超额收益, 进一步推升流动性和规模增长。在 10只场内货币基金中,华宝添益是 唯一不设置申购赎回上限的产品, 为大额资金进出提供便利。

收益方面,据Wind统计,华 宝添益一季度每百份基金总收益 为 130.87 元,排名 10 只场内货币 基金第一, 折合年化收益率达 548%, 为活期利率的 1566 倍。据 了解,华宝添益也吸引了相当多的 回购客户参与,除门槛相对较低和 操作相对方便外,收益优势也是一 大因素,截至4月18日, 华宝添益 成立以来的294个交易日,有201 天年化收益高于隔夜回购收盘价, 优势天数占比达68.4%。 闻泽

首季偏股基金仅两成获得正收益

### 工银两产品回报超5%

基金在 2014 年首季整体呈现 亏损。Wind 数据显示,一季度 365 只普诵股基仅两成获正增长, 其中 工银瑞信信息产业和工银瑞信金融 地产股票基金成为少数回报超过 5%的股票类产品,分别以7.06%、 5.06%的回报率居同类领先地位。

数据显示,截至4月10日,成 立不满半年的工银信息产业成立 以来回报达到12.4%,成立仅7个 月的工银金融地产基金成立以来 回报 19.3%。从目前 A 股公司披露 的一季报来看,在今年经济形势不 好的情况下,一季度前两月,通信、 传媒等新兴行业业绩增长势头良 好,由信,移动互联等信息产业成 长股均有不错的表现。房地产等行 业业绩增速下滑明显。但2月下旬 开始,成长股遭遇大面积回调,而 地产股获得了表现机会。在成长股 选择上能够去伪存真,并有效控制 回撤的基金仍获得了逆势回报。

以中证 TMT 指数为例,2 月 下旬开始到三月末,该指数下跌了 14.1%。这使得今年以来不少正收 益的成长股基金收益损失殆尽,但 工银信息产业仍实现了5%的正 回报。而工银瑞信金融地产股票基 金作为业内唯一的金融地产主题 的主动基金,在该季度充分发挥投 资策略的主观能动性,通过仓位控 制、精选股票等方式经历了前两月 金融地产指数的低迷,随后又抓住 了三月份地产股"绝地反弹"的机 会,获得了较好的超额回报。

步入二季度, 市场普遍认为国 内经济将继续探底, 政府稳增长政 策会陆续出台。二季度资产配置策 略应侧重防御,关注估值状况良好 及有题材催化的个股。其中优先股、 国企改革、京津冀一体化、沪港通等 题材在二季度持续发酵, 部分消息 已经刺激了部分蓝筹股上涨。比如4 月 10 日沪港通的消息披露,A 股券 商股当天出现大幅上扬。这些主题 或将继续利好金融地产股的表现。

从长远看,今年成长股的机会 仍将持续。工银瑞信信息产业基金 经理刘天任认为,今年大的投资方 向仍然是新兴产业。未来电子和 诵信领域将面临大的投资机会, 包括 4G 领域,以及个人消费端存 在的互联网金融、可穿戴式智能 终端、移动支付等领域。 大陆

#### 一季度宏观经济数据显示,我 目前处股市相对底部

好,逐步走出底部。未来在社会蛋 糕的分配中,靠投资拉动的资本方 占比将越来越低,居民收益可能越 来越大,长期看消费呈现先抑后扬 态势,CPI 虽然不高,但也不可能 太低,PPI会维持低位,经济减速, 社会资源和利润重新分配。

'从实体层面看,很多实体资 金投向了代表未来新经济的领域。 在资本市场上,也有相应的呈现, 当投资人在传统板块中找不到投 资机会时,就会去新兴板块寻觅。 新兴行业受到实体资本青睐,加上 二级市场投资人看好,因此市场上 两极分化日趋严重。"但张弢提醒 投资者,这些代表未来方向的新经 济,也有真假之分,大部分是伪成 长,只有少部分能脱颖而出。

而代表经济整体的大类资产 相比去年要好一点,不会一直向 下, 在市场预期放松等影响下,可 能会缓慢上行,但整体空间有限。 综合而言,张弢指出,今年是一个 比较好的介入股票市场的时点。 "虽然经济有这样那样的问题,但 不管怎么样,目前处在股市相对的 底部,投资者不必过于悲观,反而

是一个较好的介入时点。" 凭借中观掘金术,张弢管理的 嘉实研究精选成为"晨星(中国) 2014年度股票型基金奖"唯一得 主。目前嘉实泰和已转型为开放式 基金,正在开放集中申购。去年6 月转任该基金经理的张弢表示,嘉 实泰和转型后,股票资产占基金资 产的比例为30%-95%,仓位更为 灵活,便于在股市上涨行情中分享 更高收益, 在股市下跌过程中规避 下行风险。同时未来嘉实泰和在股 票投资上将重点关注中观因素带 来的投资线索并防范组合风险,精 冼具有可持续增长潜力的优势个 股。 本报记者 许超声

#### 景顺长城中证 500ETF 表现亮眼

上证综指仍在低位徘徊,创业 板指数光芒已收敛,蓝筹能否雄起 争议不断,市场纠结之时有一类指 数悄然崛起,轻松赚取正回报,这 就是中证 500 指数。若问今年指数 投资的领头羊,非中证500指数莫 属。根据银河数据显示,截至4月 18日,在160只标准指数股票型 基金里, 今年以来业绩排名前十的 产品里,有7只都以中证500指数 为标的。其中景顺长城中证 500ETF 以今年以来 7.71%的收益 率,成为160只标准指数股票型基 金同期业绩的冠军。 陆文

国国民经济发展稳中趋缓,第三产 业增长继续高于第二产业,新兴产 业增长高于其他产业,结构调整仍 在稳步推进。对此正在开放集中申 购的金牛基金嘉实泰和基金经理 张弢认为, 经济结构转型势在必 行,新兴产业作为未来的发展趋 势, 预计将在较长时间内持续向 好,但在经历去年的全面爆发后, 今年投资需要去伪存真。

在张弢看来,现在经济处于衰 退加转型期,经济增速逐步下台 阶,很多企业盈利会有一定的受 损,有些行业经历产能收缩会趋于 向好,大部分行业可能会经历稍微 阵痛的过程,但消费未来会越来越